
 

  1شيمي 

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  -1

  ترتيب سبز و زرد است.  سولفات و سديم سولفات به (II)آ) رنگ شعله حاصل از مس 

  ت) طيف نشري خطي ليتيم در گستره مرئي، تنها شامل چهار طول موج رنگي است. 

  (طاوسي) (فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري) (متوسط)

  ـ » 3«گزينه  - 2

Ge : s / s p / s p d / s p
2 2 6 2 6 10 2 2

32 1 2 2 3 3 3 4 4   

)ها پنج زيرلايه ، چهار لايه و هشت زيرلايه از الكترون اشغال شده است كه از ميان آنGeبر اين اساس در اتم  s , s , s , s , p)1 2 3 4 هريـك   4
)داراي دو الكترون و دو زيرلايه p , p)2   راسري رياضي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)(سهريك داراي شش الكترون هستند.  3

nـ طي بازگشت الكترون از لايه» 4«گزينه  - 3 5 بهn    شود.  نانومتر حاصل مي 434در طيف نشري خطي هيدروژن پرتويي با طول موج  2

  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم) (آسان)

 ها: شود. بررسي گزاره از الكترون پر مي d5و بعد از آن f4، زيرلايهs6ـ طبق قاعده آفبا بعد از زيرلايه» 4«گزينه  - 4

l)الكترون و در زيرلايه f4 ،14آ) در زيرلايه )d   گيرد. (نادرست است.) الكترون جاي مي 10، 2

nب) l در زيرلايهf4 وp6  است، اما زيرلايه 7برابرp6 دليل دارا بودن  بهn ت.)بيشتر، انرژي بيشتري دارد. (نادرست اس  

nهر دو داراي s7و f4هاي پ) زيرلايه l    هستند. (درست است.) 7

nو 3برابر  f4در زيرلايه lت)  l در زيرلايهs2 است. (نادرست است.) 2شود.) برابر  اي كه طبق قاعده آفبا از الكترون پر مي ن زيرلايه(دومي  

  (طاوسي) (فصل اول ـ قاعده آفبا در آرايش الكتروني اتم) (دشوار) 

nـ چهارمين لايه الكتروني با» 2«گزينه  - 5  dهاي داراي زيرلايه 4 ، p ، s4 4  است.  f4و 4

  (متوسط)  ها) ها و زيرلايه ها در لايه (طاوسي) (فصل اول ـ توزيع الكترون

 ـ بررسي موارد:» 2«گزينه  - 6
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l e  4 2 lحداكثر پذيرش الكترون 22  5 ت)  

  ها) (دشوار) ها و زيرلايه ها در لايه (طاوسي) (فصل اول ـ توزيع الكترون

lالكترون در زيرلايه 10ـ با توجه به توضيحات داده شده » 1«گزينه  - 7  lترون در زيرلايهالك 17و  2   قرار دارد، پس داريم:  1

X : s / s , p / s , p , d / s , p
2 2 6 2 6 10 2 5

1 2 2 3 3 3 4 4   

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)در گروه هفدهم جدول تناوبي جاي دارد.  Xعنصر 

sجدول تناوبي زيرلايه 18تا  12هاي  ـ عناصر گروه» 3«گزينه  - 8 , d4  عنصر است.  7ها  پرشده از الكترون دارند كه تعداد آن 3

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط) 
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  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (دشوار) 



  ـ » 3«گزينه  -10

A : s / s , p / s , p , d / s  2 2 6 2 6 6 2
26 1 2 2 3 3 3 4 ــه ظرفيــت 8    شــمار الكــترون در لاي

B : s / s , p / s , p (p )l  2 2 6 2 4
16 1 2 2 3 3 1 ــه 10 ــترون در زيرلاي ــمار الك     زيرلايــهش

A

B p
 26

16

ــه ظرفيــت  ــترون لاي 8 شــمار الك 4

ــه  ــترون در زيرلاي ــمار الك 10 عنصــر ش 5
   

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)

  الكترون جاي گيرد.  16كنيم تا در لايه سوم آن  ـ شروع به نوشتن آرايش الكتروني مي» 1«گزينه  - 11

A : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 8 2

ــترون16  الكـ
1 2 2 3 3 3 41442443   

  ها: بررسي گزاره

  م جدول تناوبي جاي دارد. (نادرست است.)آ) عنصر در گروه ده

  الكترون است. (نادرست است.) 10ب) شمار الكترون لايه ظرفيت در اين عنصر برابر 

Aپ) , Ca28   هر دو در دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد. (درست است.) 20

nبا s4الكترون در زيرلايه 2ت)   lو 4 ο (.نادرست است) .دارد  

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (دشوار) 

  است.  V23ـ با توجه به توضيحات داده شده عنصر مورد نظر» 1«گزينه  -12

{V : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 3 2

23

بــيروني تــرين زيرلايــه  
1 2 2 3 3 3 4   

  الكتروني) (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ آرايش 

  توان جايگاه هر عنصر را شناسايي كرد.  ـ با توجه به جايگاه گازهاي نجيب مي» 2«گزينه  -13

  

  (طاوسي) (فصل اول ـ دوره و گروه عناصر در جدول تناوبي) (متوسط) 

Caـ كلسيم نيتريد با فرمول شيميايي» 3«گزينه  -14 N3 3ثي است و نسبت شمار كاتيون به آنيون آناز لحاظ بار الكتريكي خن 2

2
است. چگونگي  

  تشكيل كلسيم نيتريد طبق شكل زير است: 

  

  ها) (متوسط)  ها به يون (طاوسي) (فصل اول ـ تبديل اتم

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 15

  است.  dه جزء عناصر دست Cd48»:1«گزينه 

  است.  pجزء عناصر دسته  Br35»:3«گزينه 

  است.  pجزء عناصر دسته  B5»:4«گزينه 

  اي عنصرها) (متوسط) بندي عناصر جدول دوره (طاوسي) (فصل اول ـ دسته



Na)دهنده هر مول سديم فسفيد هاي تشكيل ـ تعداد اتم» 3«گزينه  -16 P)3  دهنـده هـر مـول آلـومينيم      هـاي تشـكيل   تا با تعداد اتـم  4يعني
AlF)فلوئوريد   ها:  اتم) برابر است. بررسي ساير گزينه 4( 3(

  CaOكلسيم اكسيد: »: 1«گزينه 

Kپتاسيم سولفيد:»: 2«گزينه  S2   

Mgيتريد:منيزيم ن»: 4«گزينه  N3 2   

  ) (متوسط)فصل اول ـ تركيبات يوني(كتاب همراه علوي) (

n)ـ » 4«گزينه  -17 l) هاي زيرلايهs ، p ، s ، s3 2 2  چينيم تا جـايي  ها را مي و ... است. طبق قاعده آفبا الكترون 3، 3، 2، 1ترتيب برابر با  و ... به 1

n)كه مجموع l) شود: 18ها برابر  هاي چيده شده در زيرلايه الكترون  

{ {
s ps

(n l) : ( ) ( ) ( )

2 42 2 21

2 1 2 2 4 2 1  مجموع     18      ο ο123 ها الكترون  

اي آن  نقطـه  الكترون ظرفيتي دارد؛ بنابراين آرايـش الكتـرون   6جدول قرار داشته و  16، اين اتم در گروه Aبا توجه به آرايش الكتروني اتم 
  تايي برسد.  پيوند اشتراكي ايجاد كند و به آرايش هشت 2اتم هيدروژن،  2تواند با  است و مي صورت به

  

  اي) (دشوار) (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ تركيبي آرايش الكتروني و ساختار الكترون ـ نقطه

  هاي نادرست:  ـ بررسي گزاره» 4«گزينه  - 18

  دهد.  هاي هر عنصر در مولكول را نيز نشان مي كولي افزون بر نوع عنصرهاي سازنده، شمار اتمب) فرمول مول

N3پ) يون تك اتمي، كاتيون يا آنيوني است كه تنها از يك اتم تشكيل شده باشد، لذا


  از سه اتم تشكيل شده است.  

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)

/ـ روند تغييرات دمايي هواكره نسبت به ارتفاع از سطح زمين يك روند نامنظم است. از سطح زمين تـا ارتفـاع  » 2«گزينه  -19 km11 5 دمـا   12
)يابد كاهش مي C) 55تدريج افزايش يافته و اين افزايش دما تا ارتفاع ، سپس بهkm50 ه خواهد داشـت ادام( C) 7    سـپس دوبـاره تـا ،

)شود كاهش دما مشاهده مي km80ارتفاع C) 87 .) (كتاب همراه علوي)متوسط) (فصل دوم ـ هواكره(     

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 20

هاي تصويربرداري از گـاز   اي بيولوژيك در پزشكي از گاز نيتروژن و خنك كردن قطعات الكترونيكي در دستگاهه داري نمونه براي نگه»: 1«گزينه 
  كنند.  هليم استفاده مي

Cنقطه جوش هليم»: 2«گزينه  269 است كه از تقطير هواي مايعC 200 شود.  حاصل نمي  

Cت نزديك بودن نقطه جوش دو گاز آرگون و اكسيژن، تهيه اكسيژن صددرصد خالص از تقطيـر هـواي مـايع   به عل»: 3«گزينه  200   دشـوار
  است. 

  (طاوسي) (فصل اول ـ هوا معجوني ارزشمند) (متوسط) 


